

“看到邻居家孩子演出了，太精彩了！”“了解了各学校的特点优势，干货满满，今天这趟来得值！”“从幼儿园到小学再到中学，看得出每所学校都是用心做教育，都是我们家门口的好学校！”……近日，市北区各大社区广场、商场等地，都在进行各学校共同体举办的教育成果展演活动。学校敞开校门，与街道社区携手，一个个精彩纷呈的节目全面展示了市北中小学的教育教学成果，让社区居民更深入地了解“家门口的好学校”。

教育零距离 家门口“育”见好学校

市北区开放办学 各学校举办教育成果展演活动 持续打造优质教育新高地



青岛富源路小学学生表演节目。

◆特色课程 助力学子自信追梦

近日，广兴里社区处处洋溢着孩子们的笑容，青岛大学市北附属中学共同体各成员校在这里一同“摆摊”，每所学校都亮出“奇招”，在教育咨询大集中尽情展示学校的特色与亮点：手绘帆布袋、自制灯笼、精美手工……青岛大学市北附属中学加强“精彩课程”校本课程体系建设已有4年，从顶层设计、研究开发、推进实施、课程评价等各方面积累了诸多有效做法，产生了积极的影响。青大市北附中校长卢宝山表示，本次活动让各成员校走进社区，家长与社区居民共赏教育成果，是一次家校社协同育人的精彩展示，“通过活动，孩子们在舞台上获得自信，家长、社区居民更看到了学校教育的精彩，见证学生的成长，为学校的教育优秀成果点赞，进而创办人人满意的教育。”卢宝山说。

青大市北附中共同体位于市北区最西部，近年来，亮眼的成绩、人人称誉的口碑无不彰显这里是市北教育崛起的新高地。近年来，以青大市北附中为引领，紧紧抓住青岛大学、强校提质校两大平台赋能发展，共同体内部30多所初中、小学、幼儿园抱团发展，未来，共同体还将打造初中、小学、幼儿园一体化发展的良好教育生态，做到学段无缝衔接，贯通、系统培养，让每名学生都精彩。

“海洋教育品牌是我们的特色，学校专门组建海洋教育专家顾问团、成立海阳教育学科组，以地方课程《海洋教育》为蓝本，研发并完成了《蓝色》学校课程，蓝色经济、蓝色环保、蓝色国防、蓝色科技等多角度构架起了蓝色教育体系。”共同体内成员校陵县路小学的“蓝色乐章”引起了不少家长和居民的共鸣，学生们分享他们创作的“海洋之美”泥塑、贝雕、布艺等作品，展示自行设计的海洋棋，将海洋知识和动手能力相互融合。

◆见证成长 家长为优质教育点赞

“孩子在条件这么好的学校接受教育，很幸福。”“沉浸式地参与活动，零距

离感受学校教育的成果，对家门口的学校有了更深入的了解，与孩子也有更多话题可聊了。”日前，青岛第六十五中学共同体、青岛第二实验初级中学共同体教育成果主题展演走进浮山新区街道，青岛第六十五中学的合唱、富源路小学的学生快板、格兰德小学的尤克里里乐器弹唱、市北区第二实验小学的笛子合奏等精彩纷呈，各学校优质的声乐、器乐、舞蹈类师生文艺节目，全面展示育人成果，让社区居民了解和信赖“浮山脚下的好学校”。

“听老师介绍，这学期学校开设了40门社团特色课程，涵盖手工、人工智能、文学、美术、音乐、体育、辩论等，孩子特别高兴，能充分发展个性特长、全面培养能力。”在青岛第四实验初级中学共同体举行的优质教育服务成果展示活动中，家长们仔细观看、阅读，纷纷点赞。青岛第四实验初级中学是一所新建学校，成立两年以来学校建设和管理走在了全区前列，作为青岛市首批实验学校、青岛市强校提质试点学校、青岛市筑基计划试点学校，教育教学成绩突出，学生素质提升发展快，迅速成为老百姓家门口的优质学校，赢得了很好的口碑。

青岛四十四中共同体近日与四方街道在市北区悦荟广场举行教育成果展示活动。老师们对家庭教育、学生学业指导、招生等问题耐心进行政策解读，为居民关注的教育热点问题答疑解惑。学生们也化身“小小讲解员”，将各自学校多彩的社团活动、多样的选修课，以及取得的最新教育成果热情地讲解给现场的家长和社区居民，举手投足间尽显良好素质与精神风貌。在一问一答之间，拉近了家、校、社的关系，也架起了密切沟通的桥梁。

◆五育并举 打造“家门口的好学校”

“为了做好幼小衔接，我们能在家庭帮孩子做哪些学习和生活上的准备？”“升入初中后有哪些课业上的改变？”来到滨海学校共同体优质教育成果展，一线教师现场为社区居民进行招生政策解读及家庭教育知识解答。作为一所九年一贯制学校，青岛大学附属滨海实



青岛第四实验初级中学共同体教育成果展示现场。



青岛大学市北附属中学学生作品展示。

◆三位一体 打造优质教育新高地

日前，青岛二十一中共同体在开平路劳动广场举办教育成果展示活动；青岛弘毅中学共同体、青岛市北中学共同体教育满意度进社区活动在河西街道华清广场举行，藏族舞蹈、武术表演、合唱……青岛弘毅中学、青岛市北中学、青岛长沙路小学、青岛郑州路第二小学、青岛明德小学、青岛博文小学、青岛立新小学精彩的演出展现了各学校的办学成果，学生、家长、居民热心参与，拉近了学校与社区居民的距离。青岛三十九中市北分校共同体在海琴广场开展教育成果展示进社区活动，家、校、社同频共振，各校在特色成果展示后为社区居民进行幼小衔接教育指导、家庭教育方法指导、学习习惯培养指导、小升初政策解读。

多位社区居民开心地分享自己的感受，“以前只知道家门口有好学校，现在通过和学校老师面对面的沟通咨询，对于子女的教育方向和学校义务教育成果有了更清晰的了解，也对孩子的未来有了更清晰的规划。希望这种活动能够多多举办，家、校、社共同携手，助力孩子成长。”

全力打造有口碑、有温度、有内涵的“家门口的好学校”，市北区始终把教育摆在优先发展的战略地位，聚力办好家门口的每一所学校，努力构建起学校、家庭、社会“三位一体”的育人环境，持续打造优质教育新高地，开创区域教育优质均衡发展新局面，助力学生全面而有个性地成长。

观海新闻/青岛早报记者 杨健
实习生 刘晓雨 摄影报道